
 

 

ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN No. 090 EXTRAORDINARIA 

DE LA COMISIÓN DE AMBIENTE 

 

MIERCOLES 26 DE ABRIL DE 2023 

 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 09h05 del día miércoles 26 de abril de 

2023, se lleva a efecto mediante video conferencia a través de la plataforma "Microsoft 

Teams” de Office 365, la sesión No. 090 -extraordinaria de la Comisión de Ambiente, 

presidida por el concejal Juan Manuel Carrión. 

 

Por disposición del Presidente de la Comisión de Ambiente, se procede a constatar el 

quórum reglamentario en la sala, mismo que se encuentra conformado por los siguientes 

concejales presentes: Luis Robles, Hugo Dávila y Juan Manuel Carrión, de conformidad 

al siguiente detalle: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE 

Juan Manuel Carrión 1  

Hugo Dávila 1  

Luis Robles 1  

TOTAL 3  

 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Andrés Totoy, de la 

Procuraduría Metropolitana; Cecilia Pacheco, Secretaria de Ambiente; Janette Ulloa, 

Pamela Trujillo y Augusta Montalvo, de la Secretaría de Ambiente; Daniel Castañeda de 

la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda; Eugenia Avalos y Fanny Reyes, asesoras 

del despacho del Concejal Juan Manuel Carrión. 

 

Se encuentra en la sesión virtual, la Concejala Laura Altamirano. 

 

El Doctor Patricio Guachamín, delegado de la Secretaria General del Concejo 

Metropolitano de Quito, quien luego de constatar que existe el quórum legal y 

reglamentario, por disposición del señor presidente, procede a dar lectura al orden del 

día: 

 

1. Revisión y aprobación del acta No. 89 de la sesión ordinaria de miércoles 05 de abril 

de 2023. 

 

2. Conocimiento y análisis de los informes técnicos y jurídicos del proyecto de ordenanza 

metropolitana para la declaración de Santuario de vida silvestre en el bosque seco de 

Jalunguilla; y, resolución al respecto. 

 

3. Informe por parte de la Secretaría de Ambiente sobre el proyecto de ordenanza 

metropolitana de conservación, protección, recuperación y manejo de subcuencas del 

DMQ, presentado por la Concejal Laura Altamirano; y, resolución al respecto. 



 

 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN: 

 

Primer punto. Revisión y aprobación del acta No. 89 de la sesión ordinaria de 

miércoles 05 de abril de 2023. 

 

El Presidente de la Comisión, Concejal Juan Manuel Carrión, mociona se apruebe el acta 

presentada y se procede con la respectiva votación. 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN  

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Juan Manuel Carrión 1     

Hugo Dávila 1     

Luis Robles 1     

TOTAL 3 0 0 0 0 

 

Con tres votos a favor, la Comisión de Ambiente, aprueba el acta No. 089 de la Sesión 

ordinaria del miércoles 05 de abril de2023. 

 

Segundo punto. Conocimiento y análisis de los informes técnicos y jurídicos del 

proyecto de ordenanza metropolitana para la declaración de Santuario de vida 

silvestre en el bosque seco de Jalunguilla; y, resolución al respecto. 

 

El Presidente de la Comisión, Concejal Juan Manuel Carrión, manifiesta que se han 

recibido los informes de las instancias a las que se solicitó; ha emitido la Procuraduría 

Metropolitana su pronunciamiento; en el informe se realizan algunas observaciones, 

recomendaciones, y que la Secretaría de Ambiente las incorporará para ajustar la 

Ordenanza; es un requerimiento esperado por las comunidades del sector, para lograr 

que el remanente de bosque seco sea declarado como el primer Santuario de Vida 

Silvestre que existirá en Quito.  

 

El Concejal Hugo Dávila, está de acuerdo que se emita el informe para primer debate. 

 

El Presidente de la Comisión, Concejal Juan Manuel Carrión, con los antecedentes 

expuestos mociona que la Comisión de Ambiente emita DICTAMEN FAVORABLE para 

que, a través de la Secretaría General del Concejo, se emita el informe para primer debate 

del proyecto, en el seno del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

Secretaría procede a tomar votación de la moción presentada. 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN  

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Juan Manuel Carrión 1     



 

 

Hugo Dávila 1     

Luis Robles 1     

TOTAL 3 0 0 0 0 

 

Por unanimidad, la Comisión de Ambiente, emite DICTAMEN FAVORABLE para que 

el Concejo Metropolitano conozca en PRIMER DEBATE el “Proyecto de Ordenanza 

Metropolitana para la declaración de Santuario de vida silvestre en el bosque seco de 

Jalunguilla” 

 

Tercer punto. Informe por parte de la Secretaría de Ambiente sobre el proyecto de 

ordenanza metropolitana de conservación, protección, recuperación y manejo de 

subcuencas del DMQ, presentado por la Concejal Laura Altamirano; y, resolución al 

respecto. 

 

El Presidente de la Comisión, Concejal Juan Manuel Carrión, manifiesta que habían 

resuelto remitir el proyecto de Ordenanza para análisis en la Secretaría de Ambiente; 

concede la palabra al funcionario Sebastián Pillajo. 

 

Sebastián Pillajo, de la Secretaría de Ambiente, presenta el resultado del análisis de las 

observaciones con respecto a la propuesta de Ordenanza presentada por la Concejala 

Laura Altamirano. 

 

(Se adjunta la presentación como anexo 1) 

 

Cecilia Pacheco, Secretaria de Ambiente, menciona que dado que tienen en la fase final 

la propuesta de Ordenanza Infraestructura Verde-Azul, se ha planteado tener dos 

estructuras dentro de la ordenanza; es decir, la Coordinadora de Subcuencas Hídricas y 

una Unidad Ejecutora de Quebradas, en eses sentido plantean que la escala debería ser 

menor, a nivel de microcuencas y concentrarse la propuesta de ordenanza en caminar a 

tener una Ordenanza de Conservación y Manejo de Quebradas en ese ámbito. 

 

El Presidente de la Comisión, Concejal Juan Manuel Carrión, manifiesta que han actuado 

diligentemente cuando la Comisión recibió el proyecto de Ordenanza planteado por la 

Concejala Laura Altamirano y lo han remitido a la Secretaría de Ambiente para recibir 

el informe y el análisis presentado; la Ordenanza Verde-Azul contempla algunos 

aspectos y recomendaciones concretas de la Secretaría de Ambiente que tendrían que ser 

incorporadas. 

 

La Concejala Laura Altamirano, manifiesta que la iniciativa nace de una preocupación 

de los quiteños; comenta respecto al contenido del proyecto de Ordenanza.  

 

El Presidente de la Comisión, Concejal Juan Manuel Carrión; mociona, dar por conocido 

el informe de la Secretaría de Ambiente respecto al proyecto de Ordenanza 

Metropolitana de conservación, protección, recuperación y manejo de subcuencas del 

DMQ, presentado por la Concejal Laura Altamirano; además, que la Secretaría de 



 

 

Ambiente convoque a Mesas de trabajo para realizar los ajustes del referido proyecto de 

Ordenanza, en base a las observaciones que se han dado con la proponente 

 

Secretaría procede a tomar votación de la moción presentada. 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN  

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSEN

TE 

BLANCO  ABSTEN

CIÓN 

Juan Manuel Carrión 1     

Hugo Dávila 1     

Luis Robles 1     

TOTAL 3 0 0 0 0 

 

Por unanimidad, la Comisión de Ambiente, Resuelve lo siguiente: 

  

- Dar por conocido el informe de la Secretaría de Ambiente respecto al proyecto 

de Ordenanza Metropolitana de conservación, protección, recuperación y 

manejo de subcuencas del DMQ, presentado por la Concejal Laura Altamirano; 

 

- Que la Secretaría de Ambiente convoque a Mesas de trabajo para realizar los 

ajustes del referido proyecto de Ordenanza, en base a las observaciones que se 

han dado con la proponente 

 

Siendo las 09h32, el Presidente de la Comisión, manifiesta que, agotado el orden del día 

para la sesión No. 090 extraordinaria de la Comisión de Ambiente, clausura la sesión. 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Juan Manuel Carrión 1  

Hugo Dávila 1  

Luis Robles 1  

TOTAL 3  

 

 

Para constancia firma el Presidente de la Comisión de Ambiente y el señor Secretario 

General del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

 

 

 

 

Concejal Juan Manuel Carrión   Abg. Pablo Santillán Paredes 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN    SECRETARIO GENERAL DEL 

DE AMBIENTE     CONCEJO METROPOLITANO 

       DE QUITO 
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Elaborado por: Patricio Guachamín SGCM 2023-04-30  

Revisado por: Samuel Byun PSGCM 2023-05-01  

 

REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Juan Manuel Carrión 1  

Hugo Dávila 1  

Luis Robles 1  

TOTAL 3  
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